

# У центрі уваги



Цього дня разом із людьми сумувала й природа, поливаючи рясним холодним дощем Київщину, зону відчуження ЧАЕС. Утім негода не стала на заваді проведенню скорботних заходів, міжнародних зустрічей на найвищому державному рівні. Зокрема, у представницькій залі Чорнобильської АЕС відбулося підписання домовленостей про надання ЄБРР коштів на добудову сховища ядерних відходів, а на будівельному майданчику нового укриття четвертого енергоблока Президент України вручив державні нагороди за значний особистий внесок у подолання наслідків Чорнобильської катастрофи.

Юрій САХНО

Свій візит до Чорнобильської АЕС Петро Порошенко розпочав із відвідання будівельного майданчика об'єкта СВЯП-2 (сховище відпрацьованого ядерного палива сухого типу, що має бути введено в дію наступного року), де проінспектував хід виконання робіт, ознайомився з технологією зберігання палива.

У поїзді Президента України супроводжували, зокрема, президент Європейського банку реконструкції та розвитку Сума Чакрабарті, міністр екології та природних ресурсів Остап Семерак, голова Київської облдержадміністрації Максим Мельничук.

Затим Глава держави приєднався до засідання Асамблеї Донорів Рахунку Ядерної Безпеки, у якому взяли участь представники майже тридцяти країн світу.

— Ми вдячні міжнародній спільноті, особливо ЄБРР, Японії як країні, що головує в G7, США та іншим країнам «Великої сімки», а також ЄС за їхню цінну та своєчасну допомогу. Це є важливим проявом солідарності з Україною, який вселяє впевненість, що спільно ми подолаємо наслідки Чорнобильської аварії, — підкреслив Глава держави, наголосивши, що Україна високо цінує проекти міжнародної допомоги, підтримку вироблення електроенергії та реалізовані соціальні й науково-дослідні проекти.

У присутності Президента України міністр екології та природних ресурсів Остап Семерак, директор державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС» Ігор Грамоткін і президент



ФОТО ВОЛОДИМИРА ДАВІДЕНКА

## ДЕРЖАВА ВШАНУВАЛА 30-І РОКОВИНИ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ ТРАГЕДІЇ



ФОТО ВОЛОДИМИРА ДАВІДЕНКА



ФОТО ВОЛОДИМИРА ДАВІДЕНКА

стане відомою не лише через свою трагедію, але й через винаходи, зроблені тут. Водночас Чорнобиль є прикладом героїзму тих тисяч людей, які ризикували своїм життям, щоб зупинити розповсюдження радіоактивного пилу. Сьогодні ми вшануємо їх, — зазначив Глава держави.

Петро Порошенко вручив 12 нагород за значний особистий внесок у подолання наслідків Чорнобильської катастрофи, самовідданість, високий професіоналізм, багаторічну плідну громадську діяльність та у зв'язку з 30-ми роковинами аварії на ЧАЕС.

Так, орденами «За заслуги» III ступеня відзначено дев'ять осіб, ще троє — орденами «За мужність» II ступеня.

Серед нагороджених орденом «За заслуги» III ступеня — голова Асамблеї вкладників Рахунку ядерної безпеки у 2001–2013 роках Іан Даунінг, який від самого початку активно підтримував міжнародні програми, спрямовані на вирішення проблем, пов'язаних з об'єктом «Укриття» та радіоактивними відходами. У 1998 році він запропонував уряду Великобританії проект під назвою «Ядерний спадок колишнього Радянського Союзу», що включав у себе, зокрема, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи. Проект знайшов успішне практичне втілення.

Цією нагородою відзначено ліквідатора, члена Київської обласної організації Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Союз Чорнобиль України» Миколу Жирного. Він одним із перших проводив диметричну розвідку в районі станції після аварії, брав участь у евакуації населення з Прип'яті.

Серед нагороджених орденом «За мужність» III ступеня — член Київської обласної організації Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Союз Чорнобиль України» Іван Бедринець, який із березня 1987 року до грудня 1994-го працював у зоні відчуження Чорнобильської АЕС. Після виходу на пенсію працює у Верховній Раді, бере участь у розробці законодавчих актів у комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС і комітеті з питань законодавчого забезпечення організації правоохоронної діяльності.

Президент України вшанував пам'ять ліквідаторів і поклав квіти до пам'ятника Героям Чорнобиля, який розташований поблизу четвертого енергоблока ЧАЕС.

Європейського банку реконструкції та розвитку Сума Чакрабарті підписали Третю Поправку до Грантової Угоди між Урядом України та ДСП «Чорнобильська АЕС» як одержувача і ЄБРР.

Таким чином, на фінансування об'єкта СВЯП-2 буде додатково виділено 40 млн. євро.

Петро Порошенко підкреслив, що спільними зусиллями необхідно зробити все можливе для запобігання подібних трагедій у майбутньому та перетворення ядерної енергії на більш безпечну.

У контексті нових підходів до управління зоною відчуження Президент підписав Указ про створення Чорнобильського радіаційно-екологічного біосферного заповідника. Він стане однією з найбільших природоохоронних установ України, загальною площею 227 тисяч гектарів. Заповідник охоплює землі Іванківського та Поліського районів, у межах зони відчуження й зони безумовного (обов'язкового) відселення. Тож зроблено перший важливий крок на шляху відродження територій, що зазнали радіоактивного забруднення.

— Ми бажаємо реалізувати новий підхід до управління Чорнобильською зоною. Ми віримо, що колись у майбутньому ця зона